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agovala, tak zavolal záchrannú zdravotnú službu. Po jej príchode bola 

zahájená odborná resuscitácia, ktorá bola neúspešná. Službukonajúci 

lekár konštatoval smrť (03:45 hod.) a ako pravdepodobnú príčinu smrti 

uviedol zástavu srdca, prípadne mozgový infarkt. Nariadenou pitvou 

bolo zistené, že príčinou smrti bola kardiorespiračná inscuficiencia 

so zlyhaním dýchania a krvného obehu s vdýchnutím žalúdočného 

obsahu do dýchacích ciest až pľúc pri ťažkej opitosti. Metódou plyno‑

vej chromatografie bola v krvi umretej dokázaná prítomnosť etanolu 

(2,39 g/kg), reakcia na prítomnosť iných toxických omamných látok 

bola negatívna.

Kazuistika 2
Muž sa v sobotu predobedom vybral do miestnej krčmy. Dodatočným 

vyšetrovaním bolo zistené, že vypil dve krabicové vína a potom okolo 

12. hodiny odišiel domov a krátko na to odišiel preč. Náhodní okoloidúci 

neskôr našli pri rybníku nevládne telo muža a následne zavolali záchrannú 

zdravotnú službu. Po jej príchode v 15:00 službukonajúca lekárka našla 

telo mŕtveho 55-ročného muža, ktorý ležal v priekope pri rybníku hlavou 

na kameni, tvárou dole, s dobre vytvorenými posmrtnými škvrnami. 

Povedľa bol odložený jeho bicykel. Nariadenou pitvou bolo zistené, že 

príčinou smrti bolo udusenie sa z vdýchnutia žalúdočného obsahu pri 

ťažkej opitosti. Metódou plynovej chromatografie bola v krvi umretého 

dokázaná prítomnosť etanolu (2,63 g/kg), reakcia na prítomnosť iných 

toxických omamných látok bola negatívna.

Kazuistika 3
Dvaja kamaráti sa spolu vybrali na výlet do Mladej Boleslavy. 

Podľa výpovede jedného muža sa tu stretli s jeho dobrým známym 

a odišli do krčmy, kde všetci spolu v dobrej nálade popíjali alkohol. 

Vypovedajúci uviedol, že jeho 45-ročný kamarát tam vypil niekoľko 

veľkých pív, dvanástok. Následne sa presunuli k tomu známemu do‑

mov, kde pokračovali v pití alkoholických nápojov, pričom kamarát 

pil predovšetkým pivá (Kozel) desiatky, potom rum, moldavský koňak 

a tiež whisky. S určitosťou ale nedokáže upresniť, koľko toho vypil. 

Priznáva, že keď odchádzali, tak kamarát bol už taký opitý, že nedokázal 

chodiť. Vzhľadom na tieto skutočnosti ho spolu so známym podopie‑

rali a potom už nejako naložili na zadnú sedačku do auta. Počas jazdy 

nebol schopný žiadnej komunikácie. Keď konečne prišli domov už spal 

a nedalo sa ho zobudiť, pričom bol polohou tak nešťastne zakliesnený 

na pravej strane za predným sedadlom medzi sedačkami a dverami, 

že ho s jeho družkou neboli schopní z auta vytiahnuť a preniesť do 

bytu. Po niekoľkých snahách zobudiť a vyložiť ho z auta jeho družka 

nakoniec usúdila, že bude potrebné nechať ho vyspať sa v aute. Kvôli 

vetraniu teda pootvorili okná, auto zamkli a nechali ho tam. Chodili 

ho vraj nepravidelne kontrolovať a to prvýkrát odhadom okolo 23:00 

hod., potom okolo 01:30 hod. a naposledy o 02:30 hod. Vtedy sa im to 

už nezdalo a preto sa ho rozhodli zobudiť. Po otvorení dverí auta bol 

pritom ľahko nahnutý smerom do stredu sedačky, takže sa ho snažili 

narovnať. V priebehu toho vydal krátke chrapľavé zvuky a tak sa im 

zdalo, že spí. Nechali ho teda ďalej v aute. Okolo 05:00 hod. ráno sa 

šiel len sám muž pozrieť na svojho kamaráta. Bol vraj opäť zosunutý 

zo sedadla do stredu auta a telom čiastočne zatlačený v priestore 

medzi prednou a zadnou sedačkou. Pri kontakte s ním sa mu videl 

studený, divný a tak sa vrátil pre jeho družku a spolu sa ho snažili 

zobudiť a neskôr už aj oživovať v aute. Nakoniec zavolali záchrannú 

zdravotnú službu. Po príchode službukonajúci lekár už len skonšta‑

toval smrť muža v aute. Nariadenou pitvou bolo zistené, že príčinou 

smrti bola nedostatočnosť dýchania a obehu pri otrave alkoholom. 

Metódou plynovej chromatografie bola v krvi umretého dokázaná 

prítomnosť etanolu (3,04 g/kg), reakcia na prítomnosť iných toxických 

omamných látok bola negatívna.

Kazuistika 4
Dvaja kamaráti spolu bežne a denne komunikovali telefonicky 

a tiež prostredníctvom SMS. Prvý muž vypovedá, že v 15:17 hod. 

mu písal jeho 28-ročný kamarát: „Hmm, dobrý fernet“. Následne 

sa dohodli, že sa stretnú v TipSporte, kde si okolo 16:30 hod. spolu 

dali dve pivá. Približne po piatej hodine sa presunuli do Pivnice 

na námestí, kde pokračovali v pití alkoholických nápojov, pričom 

kamarát vypil osem až desať pív a päť až šesť poldecákov Puškina. 

Po záverečnej sa spolu okolo 23:00 hod. presunuli do herne, kde 

pokračovali v pití pív a poldecákov Puškina, ale vypovedajúci muž 

už nedokázal uviesť koľko tu toho presnejšie vypili. Veľmi dobre si ale 

pamätá, že keď sa vracal z toalety, tak obsluha herne práve dvíhala 

zo zeme jeho kamaráta, ktorý medzitým v opitosti spadol z barovej 

stoličky na zem a márne sa snažil sám postaviť na nohy. Nakoniec 

sa mu to za asistencie barmana podarilo, ale obsluha herne ich 

vyhodila s tým, že sú opití. Z herne po zaplatení odchádzali niekedy 

po polnoci a keď sa spolu lúčili, tak kamarát bol úplne pri zmysloch 

a na rozlúčku mu ešte zamával z taxíka. Presne 02:38 hod. volal otec 

svojmu druhému synovi, ktorému len krátko povedal, že jeho brat 

sa vrátil neskoro v noci domov opitý a: „tu leží nejako divne natia‑

hnutý a je biely, príď“. Syn sa okamžite obliekol a vybehol zo svojho 

domu. Do rodičovského domu to má od svojho asi 10 minút pešo. 

Po príchode zbadal brata, ako v izbe kľačí, nohy mal pritom zapreté 

o skrinku naproti, hlavu úplne v záklone a čelo opreté o skrinku. 

Bol teda podľa jeho výpovede akoby v mačacom posede, ale túto 

polohu nedokázal poriadne opísať. Myslel si, že je úplne opitý a tak 

aj s pomocou otca ho jeden pod hrudníkom a druhý za nohy chytili 

a potom položili na zem na chodbe. Bratovi vtedy z hrdla vraj vyšiel 

nezvyčajný krátky chrapľavý vzdych. Potom obaja muži usúdili, že zem 

je studená a že ho musia preložiť inde. Spolu ho teda odtiahli asi 6 

metrov na gauč do obývačky. Podľa ich výpovedí tak učinili pomaly 

a opatrne. Na gauči ho obrátili na bok a zakryli dvoma dekami, aby 

sa v pokoji dospal. Po chvíľke sa naň išli spolu pozrieť, ale zdal sa im 

nejaký studenší a tak zavolali na linku záchrannej zdravotnej služby, 

kde im vraj poradili, že majú začať s masážou srdca. Rýchla zdravotná 

služba dorazila do 5tich minút a o 03:40 hod. zahájila profesionálnu 

masáž srdca. Po niekoľkých neúspešných pokusoch obnoviť vitálne 

funkcie skonštatovala službukonajúca lekárka smrť. Nariadenou 

pitvou bolo zistené, že príčinou smrti bolo udusenie z vdýchnutia 

zvratkov pri otrave alkoholom. Metódou plynovej chromatografie 

bola v krvi umretého dokázaná prítomnosť etanolu (3,19 g/kg), reak‑

cia na prítomnosť iných toxických omamných látok bola negatívna.


